



बुधवार को चुनाव प्रचार का दौर थमने के बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गुरुवार को सारा दिन भाजपा कार्यालय में बिताया और दूसरे चरण के मतदान के लिए भाजपा की रणनीति पर मैराथन बैठकें कीं। मुख्यमंत्री ने पार्टी कार्यालय में चुनाव प्रबन्धन समिति, सोशल मीडिया, चुनावी वॉर रूम, चुनाव प्रकोष्ठ, आईटी सेल, मीडिया सेल में जाकर काम में जुटी भाजपा की टीमें के काम को देखा।

मु.मंत्री भजनलाल भाजपा कार्यालय में

मु.मंत्री भजनलाल ने भाजपा कार्यालय में पूरा दिन बिताया

जयपुर, 25 अप्रैल (का.सं.)। राजस्थान में बुधवार को चुनाव प्रचार का दौर थमने के बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा गुरुवार को सुबह 11.30 बजे सीधे भाजपा ऑफिस गए। जहाँ उन्होंने मतदान के दिन के लिए भाजपा की रणनीति पर मैराथन बैठकें कीं।

सर्वप्रथम उन्होंने भाजपा चुनाव प्रदेश प्रभारी विनय सहस्रबुद्धे, सह प्रभारी विजया राहटकर, प्रवेश वर्मा, राष्ट्रीय संगठनमंत्री बी. सतीश और चुनाव प्रबन्धन समिति के अध्यक्ष नारायण पंचायिया के साथ बैठक की और शुक्रवार के मतदान को लेकर भाजपा की रणनीति पर चर्चा की। प्रदेश की 13 लोकसभा सीटों पर भाजपा की 28758 बूथ टीमें हैं। इन टीमें द्वारा मतदान के दिन अधिकतम वोटिंग कराने, घर-घर मतदाताओं को मतदान केन्द्र तक ले जाने के लिए प्रेरित करने सहित अन्य मुद्दों पर गहन चर्चा हुई।

जाकारी के अनुसार मु.मंत्री भजनलाल शर्मा ने लोकसभा की 13 सीटों पर भाजपा के प्रबन्धन को लेकर सीधे लोकसभावार भी भाजपा नेताओं से फोन पर बात की और उनसे सीटवार मतदान की तैयारियों, अधिकतम

रायबरेली से ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

के पक्ष में माहौल बनने में मदद मिलेगी।

वरूण को पीलीभीत से टिकट नहीं देने के बाद, भाजपा नेटवर्क, कथित तौर पर, पिछले कुछ दिनों से उन पर रायबरेली से चुनाव लड़ने के लिए जोर डाल रहा है। समझा जाता है कि, भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा, गृह मंत्री अमित शाह और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वरूण को यह प्रस्ताव दिया है। माना जाता है कि, वरूण ने बड़ी विनम्रता और दृढ़ता से इस प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया है।

वरूण को रायबरेली से चुनाव लड़ने का प्रस्ताव देकर भाजपा उन पर उपकार नहीं कर रही है। अगर वरूण, प्रस्ताव स्वीकार करके, प्रियंका से हार जाते हैं तो उनकी राजनीतिक प्रासंगिकता और प्रतिष्ठा को भारी हानि पहुंचेगी। अगर वह जीते जाते हैं तो गांधी परिवार में दरारें, ज़्यादा स्पष्ट रूप से उजागर हो जायेंगी। प्रियंका और वरूण यद्यपि, विरोधी खेमों में रहे हैं लेकिन, कथित तौर पर, दोनों के बीच सीहार्दपूर्ण और स्नेही रिश्ता बना हुआ है।

पूफ है तो ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

पेपर लोक में शामिल होने के आरोप पर गहलोलत ने कहा कि, अगर प्रधानमंत्री के पास इसका प्रूफ है, तो बताएं। बिना प्रूफ के प्राइम मिनिस्टर बोलते रहते हैं. इसमें कोई दम नहीं है। नाम तो किसी का भी ले सकते हैं।

पेपर लोक तो गुजरात और यूपी में भी हुए हैं। उन पर प्रधानमंत्री का क्या कहना है ? गहलोलत ने कहा कि, अगर पेपर लोक में किसी का हाथ है, तो एक सा व्यवहार होना चाहिए, हमने कार्रवाई की है। प्रधानमंत्री बुरी तरह से घबराए हुए हैं, चिंतित है। उनसे कुछ भी बुलाया जा सकता है। लाल डायरी भी इसका एक उदाहरण था।

उल्लेखनीय है कि, एक दिन पहले ही पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोलत के ओ.एन.डी. रहे लोकेश शर्मा ने जयपुर में मीडिया के सामने फोन टैपिंग के ऑडियो को लेकर गंभीर आरोप लगाए थे। इसके अलावा लोकेश शर्मा ने पेपर लोक, ग्रामिण और शहरी ओलंपिक, कोरोना काल में मेडिकल संसाधन खरीद में हुए भ्रष्टाचार के भी आरोप लगाए।

राष्ट्रदूत (एचयूएफ) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस, जी-1-2०1, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौन सिटी, जिला करौली से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. **RAJNH/2008/27147** जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372513, 2373513, कोटा कार्यालय : पलायथा हाउस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2३86०31, 2३86०32,फैक्स:0744-2386०33, बीकानेर कार्यालय : कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथवा, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स ०151-2527371, उदयपुर कार्यालय: आरह रोड आरहड, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स : ०294-2410146, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रतु भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेरा। फोन: 2627612, फैक्स:0145-2624665 जालोर कार्यालय :- जी/163, इन्स्टीटयल परिया, फेस थयम, जालोर। फोन226422,226423, फैक्स: 02973-226424 चुरू कार्यालय : एच-15०, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चुरू, फोन : 2569०6, 2569०7, फैक्स: ०1562-2569०8

सरहदी इलाके में वायुसेना का टोही विमान क्रैश

जैसलमेर, 25 अप्रैल (नि.सं.)। जैसलमेर में गुरुवार सुबह भारतीय वायुसेना का एक विमान क्रैश हो गया, जिससे इलाके में दहशत फैल गई। वायुसेना का टोही विमान जैसलमेर के पिथला गांव के समीप क्रैश हुआ। सूचना मिलते ही जिला प्रशासन के साथ-साथ वायुसेना के अधिकारी जैसलमेर, 25 अप्रैल (नि.सं.)। जैसलमेर में गुरुवार सुबह भारतीय वायुसेना का एक विमान क्रैश हो गया, जिससे इलाके में दहशत फैल गई। वायुसेना का टोही विमान जैसलमेर के पिथला गांव के समीप क्रैश हुआ। सूचना मिलते ही जिला प्रशासन के साथ-साथ वायुसेना के अधिकारी

- हादसा पिथला गांव में हुआ जहां खेत में मानव रहित टोही विमान क्रैश हो गया।**
- विमान क्रैश होने के बाद खेत में आग लग गई जिससे गांव में दहशत फैल गई।**
- एयर फोर्स अधिकारी हादसे की जांच में जुटे हुए हैं।**

मौके पर पहुंचे।

गौरतलब है कि, जैसलमेर में पूर्व में भी टोही विमान गिरने के हादसे हो चुके हैं।

जाकारी के मुताबिक, जैसलमेर में पिथला गांव के समीप एक खेत में गुरुवार सुबह करीब 1० बजे भारतीय वायुसेना का मानव रहित टोही विमान क्रैश होने से इलाके में दहशत फैल गई, लेकिन किसी तरह के जान-माल के नुकसान की सूचना नहीं मिली है।

विमान गिरने के बाद आसपास के

आरोपी ट्रेनी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

(एस.ओ.जी.) ने हाईकोर्ट को गुमराह करते हुए और तथ्यों को छिपाकर सी.एम.एम. कोर्ट के रिहाई आदेश पर रोक लगावाई है। जबकि आरोपियों के रिलीज ऑर्डर जारी हो चुके थे। ऐसे में हाईकोर्ट ने आरोपियों को रिहाई पर गलत तरीके से रोक लगाई है। याचिका में हाईकोर्ट के 15 अपील के आदेश पर रोक लगाने व आरोपी प्राणियों को रिहा करने का आग्रह किया है। राज्य सरकार की ओर से मामले में पैरवी अतिरिक्त महाधिवक्ता शिवमंगल शर्मा करेंगे।

दरअसल हाईकोर्ट ने एस.आई. भर्ती-2०21 के पेपर लोक मामले में राज्य सरकार की विशेष आपराधिक याचिका पर सुनवाई करते हुए आरोपियों को रिहा करने वाले सी.एम.एम. कोर्ट के आदेश पर रोक लगा दी थी। राज्य सरकार ने सी.एम.एम. कोर्ट के आदेश को चुनौती देते हुए हाईकोर्ट में कहा था कि, यह आदेश कानूनी प्रावधानों के अनुसार गलत है। इस मामले में सी.एम.एम. कोर्ट ने एस.ओ.जी. की ओर से आरोपियों को गिरफ्तारी से 24 घंटे बाद पेश करने को सी.आर.पी.सी. की धारा 57 का हनन मानते हुए उनकी हिरासत को अवैध मानते हुए उन्हें सशर्त रिहा करने के आदेश दिए थे।

अखिलेश यादव कनौज से लोकसभा चुनाव लड़ेंगे

अखिलेश ने गुरुवार दोपहर इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी के तौर पर नामांकन भरा

कनौज, 25 अप्रेला समाजवादी पार्टी (सपा) अध्यक्ष अखिलेश यादव ने गुरुवार दोपहर कनौज लोकसभा सीट से गठबंधन प्रत्याशी के तौर पर चार सैट में अपना नामांकन दाखिल किया।

इस मौके पर सपा के प्रमुख राष्ट्रीय महासचिव प्रो रामगोपाल यादव, सपा जिलाध्यक्ष कलीम खान, पूर्व विधायक कल्याण सिंह दोहरा और पार्टी के प्रदेश सचिव आकाश शक्य प्रस्तावक के रूप में मौजूद रहे। इससे पहले सपा अध्यक्ष ने एक्स पर अपने नामांकन की एक पुरानी तस्वीर पोस्ट करते हुये लिखा, “ फिर इतिहास दोहराया जायेगा, अब नया भविष्य बनाया जायेगा।” अखिलेश के चुनाव मैदान में उतरने के फैसले का

गौरतलब है कि, सपा ने दो दिन

‘शराब घोटाले के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)
था। जॉच एजेंसी के अनुसार, अब तक की गई जाँच में यह खुलासा हुआ है कि आपराधिक आय का एक भाग जिसकी कुल नकद राशि लगभग 45 करोड़ रूपये थी, उसका उपयोग वर्ष 2०22 में गोवा विधानसभा के चुनावों के दौरान आप पार्टी के चुनाव प्रचार में प्रयोग किया गया था।

इस बीच, शीर्ष अदालत ने ई.डी. द्वारा दाखिल एफिडेविट के जवाब में अरविन्द जेजरीवाल के नेतृत्व वाली पार्टी ने ई.डी. पर आरोप लगाया कि जाँच एजेंसी “झूठ बोलने की मशीन बन गई है।”

जेजरीवाल ने शीर्ष अदालत में तथ्यकथित शराब नीति घोटाला से उत्पन्न मनी लॉन्ड्रिंग केस में उनको गिरफ्तार किए जाने को चुनौती दी थी, इसके जवाब में ई.डी. ने शीर्ष अदालत में जवाब के तौर पर एक शपथ पत्र दाखिल किया है, इसमें

रूस और ईरान में फंसे भारतीयों की जल्द वापसी की संभावना

नयी दिल्ली, 25 अप्रेला। रूसी सेना में फंसे 1० भारतीय नागरिक स्वदेश लौट चुके हैं और बाकी लोगों की रिहाई के लिए भी रूस सरकार ने सहयोग का आश्वासन दिया है। इसी प्रकार से ईरान द्वारा बंधक बनाये गये वाणिज्यिक पोत पर तैनात चालक दल के सदस्यों में भारतीय सदस्यों की भी जल्द ही स्वदेश वापसी होने की संभावना है।

विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने आज यहां निर्यामित

चुनाव आयोग ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

(एम.एल.) के द्वारा शिकायतें प्राप्त हुई हैं जिनमें स्पष्ट रूप से प्रधानमंत्री मोदी पर आरोप लगाया है कि उन्होंने कांग्रेस पर अल्पसंख्यकों को बढ़ावा देने का आरोप लगाकर आदर्श चुनाव आचार संहिता का उल्लंघन किया है।

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे को भेजे गए नोटिस में भाजपा से 19 अप्रैल को प्राप्त शिकायती प्रतिवेदन का उल्लेख किया है। दोनों नोटिसों में चुनाव आयोग ने कहा है कि स्टार प्रचारक व्यक्तिगत रूप से उनके द्वारा दिए भाषणों के प्रति व्यक्तिगत रूप से ही जिम्मेदार रहेंगे, तथापि आयोग जैसा केस होगा उसकी स्थिति के आधार पर समय-समय की सूचना नहीं मिली है।

- विदेश मंत्रालय ने मीडिया को बताया कि, इस संबंध में रूस व ईरान की सरकारों से वार्ता चल रही है।**

ब्रीफिंग में यह जानकारी दी। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल की रूस यात्रा एवं रूसी सेना में फंसे भारतीयों को सेवा मुक्त करके स्वदेश लाने से संबंधित एक सवाल के जवाब में जायसवाल ने कहा, हमारे राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार सुरक्षा मामलों के लिए जिम्मेदार उच्च पदस्थ अधिकारियों की 12वीं अंतरराष्ट्रीय बैठक में भाग लेने के लिए सेंट पीटर्सबर्ग में हैं और उन्होंने इसके अलावा कई अन्य बैठकें कीं।

कल्पना सोरेन गांडेय विधानसभा सीट से चुनाव लड़ेंगी

- कल्पना सोरेन झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन की पत्नी हैं, जो एक जमीन घोटाले के केस में ई.डी. की गिरफ्त में हैं।**

- कल्पना सोरेन के विधानसभा चुनाव लड़ने की खबर से यह चर्चा जोरों पर है कि, अगर वे चुनाव जीतीं तो झारखंड की नई मुख्यमंत्री बनेंगी। फिलहाल मुख्यमंत्री की कुर्सी चंपई सोरेन के पास है।**

गांडेय विधानसभा सीट से हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना की उम्मीदवारी के बारे में झारखण्ड मुक्ति मोर्चा पार्टी निर्णय लेगी। चंपई ने ये भी कहा था कि अगर कल्पना विधानसभा चुनाव लड़ती हैं और जीतती हैं, तो पार्टी तय करेगी कि क्या वे मुख्यमंत्री बनेंगी या नहीं।

झारखंड मुक्ति मोर्चा के विधायक सरफराज अहेमद ने कुछ महीने पहले गिरिडीह जिले में स्थित गांडेय विधानसभा सीट से इस्तीफा दे दिया था जिस कारण यह सीट खाली हुई है।

गांडेय विधानसभा सीट पर उपचुनाव 2० मई को होगा।

वॉट्सऐप से सूचनाएं देगा सुप्रीम कोर्ट

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्लीी ब्यूरो-
नई दिल्ली, 25 अप्रेला। चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया (सी.जे.आई.) ने गुरुवार को घोषणा कर कहा कि, सुप्रीम कोर्ट काॅज लिस्ट, मुकदमा दाखिल होने व केस की लिस्टिंग से सम्बंधित सूचनाएं वकीलों को वॉट्सऐप के माध्यम से देगा।

एक काॅज लिस्ट में किसी विशेष दिन को कोर्ट में सुनवाई के लिए मुकदमों की सूची होती है।

शीर्ष कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश ने कहा कि, “सुप्रीम कोर्ट के 75 वें

- सुप्रीम कोर्ट के चीफ जस्टिस डी.वाय. चंद्रचूड ने गुरुवार को घोषणा की कि, अब वकीलों को काॅज लिस्ट, केस फाइलिंग और केस लिस्टिंग की जानकारी वॉट्सऐप से दी जाएगी।**

स्थापना वर्ष के अवसर पर हमने यह एक छोटी सी नई शुरुआत की है। इस कदम का बहुत बड़ा प्रभाव पड़ने की संभावना है।

वॉट्सऐप मैसेज्ज हमारे दैनिक जीवन का सर्वव्यापी हिस्सा बन गया है और यह सूचना प्रसारण के लिए एक शक्तिशाली उपकरण बन गया है। सब तक न्याय की पहुंच के अधिकार को मजबूती प्रदान करने तथा न्यायिक प्रणाली में पारदर्शिता को बढ़ाने के लिए, सुप्रीम कोर्ट ने अपनी आई.टी. सर्विसेज के साथ वॉट्सऐप मैसेजिंग सेवा का एकीकरण करने की घोषणा की है।

बहुचर्चित बाड़मेर ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

निर्दलीय प्रत्याशी रविंद्र सिंह भाटी के लिए चुनौती बढ गई है। आर.एल.पी. नेता गजेंद्र चौधरी ने कहा कि, हमारी पार्टी का प्रदेश में कांग्रेस के साथ गठबंधन हुआ है, लेकिन बाड़मेर में कांग्रेस के बड़े नेताओं को यह गठबंधन पसंद नहीं है, इसी के चलते आर.एल.पी. के कार्यकर्ताओं को मान-सम्मान नहीं दिया गया।

उन्होंने कहा कि, इन नेताओं ने गठबंधन के तहत आर.एल.पी. सुप्रीमो हनुमान बेनीवाल की एक भी सभा नहीं करवाई। आखिरकार, आर.एल.पी. कार्यकर्ताओं ने बाड़मेर में भाजपा प्रत्याशी कैलाश चौधरी को समर्थन देने का फैसला किया।